

暑期补课进入千元时代

即使暴雨袭城,也挡不住疯狂补课班

【年复一年的暑期补习班今年在一些地方达到疯狂的地步,补习班相对集中的地区暑期形成交通堵塞。专家称,变味的暑假背后,折射的是扭曲的社会心理。】

上补习班风雨无阻

7月21日北京普降大暴雨,北京的一位家长当晚陪孩子冒雨赶往奥数班学习。到了班上一看:全班20多个孩子,居然没一个迟到。极端天气挡不住家长送孩子上补习班的步伐。

不少家长感慨万千:这样恶劣的天气都挡不住“奥数班”,孩子的暑期生活可想而知。

今年夏季以来,面对各种极端恶劣天气,暑期补习班依然如

“魅影”般与孩子如影随形。比如在连续发布高温橙色预警的合肥市,教育部门已发出通知,重申禁止学校擅自在高温期间补课,但仍有众多校外提高班、辅导班、兴趣班“围绕”着孩子们。

行政指令无法喊停补习班

今年以来,部分城市教育部门已陆续叫停中小学校和幼儿园举办各类假期收费补课或培训班。但行政指令显然阻止不了名目繁多的校外补课活动。

在北京、上海、广州、合肥等地的教育培训机构询价发现,暑期补课班已进入“千元时代”。

普通的补课项目,每课时收费一般在100元以下,但暑假期间课程累计天数较多,课时较长,凡是家长掏钱为孩子补课,一次花费基本都在1000元以上。

算账(以一位北京孩子为例)
1200元10节 游泳课
800元8次课 英语口语班
孩子交通成本超过1000元
(注:两个上课地点距离很远)

总计:3000元

补习班“围城”引发行车难

更让人不可思议的是,如今暑期上演了现实版的补习班“围城”,令交警都无可奈何。

暑假伊始,不少城市的马路上排起巨型“车阵”,特别是在周末,沿街培训机构外面里三层外三层停满了前来“陪读”的私家车。因补课引发的暑期行车难,停车难成了大城市里的一种怪现象。

近日,北京市交管部门专门

在网上发布了一条“补习班集中,部分路段交通受影响”的公告,建议驾驶员合理绕行及规范停车。公告称,暑假来临,各种补习班、兴趣班纷纷开班。尤其是周末,部分桥区受补习班集中影响,成为交通热点地区。被点名的暑期交通“瓶颈”还包括北三环联想桥一带。

暑期补习愈演愈烈,已不仅是个人负担和家庭负担,甚至成了城市公共空间和资源的一种新负担。

茶余热谈

预约离婚:难解高离婚率之痛

近年来,中国离婚家庭数飙升。为降低离婚率,一些城市开始探索“预约离婚”。自今年起,浙江和山东等地的民政部门试行预约离婚,离婚率出乎意料地大幅下降。预约离婚这一做法因此再度成为人们关注的热点。

高离婚率催生“预约离婚”

在离婚手续变得便捷的同时,高离婚率已成为社会之痛。来自民政部门的数据显示,1980年中国离婚人数为34.1万对;2000年为121万对;2010年则升至196万对;去年更达221万对,平均每天有0.6万对夫妇离婚。

“预约离婚”褒贬不一

而在这些离婚夫妇中,有些还未走到山穷水尽,仅仅是冲动草率地下了决心,再想回头时发现已覆水难收。专家认为,新《婚姻登记条例》简化了协议离婚手续,是导致部分夫妻一时冲动而“闪离”的原因之一。为此,2010年两会期间,全国政协委员尚绍华曾提交了一份建议建立离婚冷静期的提案,呼吁挽救不应解体的婚姻。而不少走到离婚边缘的夫妻开始试水“试离婚”,即在两个人都同意离婚的情况下,不急于在法律上履行离婚手续,先在生活中“离”一段时间,给婚姻一个缓冲期。对民政部

门“预约离婚”这一做法效果很明显,然而社会各界对此措施却褒贬不一。

预约离婚的做法,遭到了一些人的反对,认为干涉到了个人自由:“结婚和离婚都是我们个人的私事,民政部门不该设置条件和障碍。”部分网友认为,成绩是可喜的,但方法并不恰当,“我们是成年人,能够对自己的行为负责。”

还有网友提出质疑:“有人受益,是否也会有人遭遇不便?比如那些原本铁了心要离婚的人,是否会因这一制度而付出更多时间等待?即使是那些预约后没来离婚的人,继续在一起,他们会真的幸福吗?”

不少专家及网友则对此持肯定态度,认为这不失为一种对冲动离婚的拯救性的理性探索。

一位赞成的网友现身说法,直呼“冲动是魔鬼,时间是缓冲剂,如果N年前有了这项制度,我的好友就不会离婚!”一些网友除了呼吁将“预约离婚”的做法向全国推广,给要求离婚者更长的“冷



资料片

静期”外,还建议结婚也实行预约,因为“有了‘闪婚’才多了‘闪离’,要从根本上解决问题应该从源头抓起!”

积极的“干预”更为必要

离婚前设立一道门槛固然有效,但婚恋专家们分析认为,要应对中国普遍的婚姻危机,在婚前和婚姻中进行积极的“干预”更为必要。

杭州《青年报》曾联合《市民信箱》做过一项调查,结果有64.3%的市民认为相关部门应对适龄青年进行相应的婚恋指导,61.17%的市民希望能够增加离婚调解机构和机构。虽然这仅为地方性数据,但仍然从一个侧面表明,婚前辅导和婚姻中学习的需求量很大。

据《中国妇女报》

生活家

越“寒酸”越要呼唤“富能量”



——法国《欧洲时报》社论称,本届“史上最临时的奥运会”确实有些“寒酸”,伦敦“有点穷”。或许,“伦敦奥运会只是一个精彩的聚会,聚会落幕,一切将一如往常”,但人类可以借助这场低碳、简约、草根的“穷奥运”凝聚人心,用奥林匹克精神积蓄积极向上、同舟共济的“富能量”。

柏拉图式 只有女人才这么想

——美国心理学家最近宣称,不管单身与否,男女之间没有“纯友谊”。男性和女性的友谊是建立在“性吸引力”之上的;相较之下,女性大多认为和异性之间的友谊是可以建立在“柏拉图式的关系”之上,即重视心灵上的沟通。

“酒驾之都” 开始零容忍酒驾

——据《经济人》报道,有“酒驾之都”之称的尼泊尔首都加德满都正在开始清醒。过去,尼泊尔打击酒驾的法律从未被真正执行过。随着交通部门新长官上任,加德满都开始对酒驾采取零容忍态度。

日本高校渐成“光棍集中营”

——日本文部科学省最近发布的《2011年日本高等教育情况报告》显示,攻读硕士及以上课程的学生中,日本女性的比例已经降至了11%的历史低点。目前,东京大学本科数量为14333人,但女生仅有2016人,对于东大的男生来说,女生可谓“稀世宝贝”。

人类源于5亿年前一次DNA错误复制

——据美国广播公司报道,大约5亿年前,在海底有一条无脊椎生物经历了两次“程序错误”的DNA复制,意外地触发了其他生物包括人类的最终出现。英国邓迪大学生命科学院的卡罗尔·麦肯托什教授表示,文昌鱼似乎和这种早期无脊椎生物在它发生那两次严重的基因复制错误之前的状态相当相似。他认为,“文昌鱼可以被视作是今天所有脊椎动物的非常古老的姐妹”。

编辑:牛蕊 美编/组版:宋晓霞

夫妻明算帐:

洗衣做饭喂孩子明码标价

生孩子之后,妻子辞职在家,老公请了月嫂照顾,买尿布、买奶粉,请保姆的钱都是丈夫出,本以为妻子不出门没什么开销了,但妻子又增加了好几个名目的费用,要老公给生育奖金,要减肥经费,母乳喂养也收钱。老公很窝火,这是日子可咋过?

洗衣服按照酒店标准收钱

“我这个媳妇是掉钱眼里了。”罗先生说。罗先生和妻子都不会做

家务,成家之后做饭洗衣服都是从头学起,妻子抱怨洗衣服把手搓粗了,要罗先生按照酒店洗衣服的价格,支付劳务费,一件衬衣8元,一件外套15元。

罗先生说一开始他没反感,还当是老婆的小情趣,反正自己的钱也就是老婆的,左口袋进右口袋的事。因为钱付得不及时,老婆还闹过几次,但都慢慢化解了。

妻子要先收钱才肯喂奶

两人结婚四年时生了个男孩,老婆说香港富豪生子,都有生育奖金给老婆,罗先生虽然和富豪的标准相差很远,

但是不愿意惹老婆不痛快,也一次包了五万元的红包。妻子不愿意婆婆伺候月子,罗先生请了月嫂,还把丈母娘接来一起照顾妻子和孩子。

丈母娘耽误了家里的活儿,罗先生给补贴,妻子嫌母乳喂养害她要喝汤增肥,罗先生拿钱让她以后去减肥。妻子奶水少,孩子吸得频繁,乳头吸破了一次,妻子就嚷嚷着不愿意母乳喂养了。罗先生哄她,让她坚持到孩子1岁再断奶,妻子便伸手要母乳喂养费,说请奶奶还得花钱呢,她这么辛苦,不给钱就不喂奶。

为了掌家庭财权闹别扭

“我想掌财权,他不让我,我不想把钱都让他浪费了。”罗先生的妻子说,丈夫不肯把银行卡交给她,让她很没安全感,她甚至怀疑丈夫有了外遇,所以变着花样要钱。

罗先生说,他的工作经常出差,没有卡在身上很不方便,以前妻子也提过掌财权的事情,都被他拒绝了。

最终,两人达成一致,以后生活开支都列成清单,两个人月底查账,罗先生的收入也一并列一个清单给妻子,如果两个人觉得开销有问题,再另行讨论谁掌财权的问题。

据《东南早报》